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20.03.2020
Comunicat al Băncii Naționale a Moldovei
Comitetul executiv al Băncii Naționale a Moldovei, în cadrul ședinței extraordinare din 20 martie 2020, a adoptat prin vot unanim următoarea hotărâre:

1. Se diminuează rata de bază aplicată la principalele operațiuni de politică monetară pe termen scurt cu 1,25 p.p., de la 4,5 la sută până la 3,25 la sută anual. 

2. Se diminuează ratele de dobândă:

a) la creditele overnight cu 1,25 p.p., de la 7,5 la sută până la 6,25 la sută anual;

b) la depozitele overnight cu 1,25 p.p., de la 1,5 la sută până la 0,25 la sută anual.
3. Se diminuează norma rezervelor obligatorii din mijloacele atrase în lei moldovenești și în valută neconvertibilă pentru perioada de aplicare a rezervelor obligatorii în lei moldovenești și valută neconvertibilă 16 aprilie 2020 – 15 mai 2020, cu 2,5 p.p. și se stabilește în mărime de 38,5 la sută din baza de calcul.
4. Se majorează norma rezervelor obligatorii din mijloacele atrase în valută liber convertibilă pentru perioada de aplicare a rezervelor obligatorii în valută liber convertibilă 16 aprilie 2020 – 15 mai 2020, cu 1,0 p.p. și se stabilește în mărime de 21,0 la sută din baza de calcul.
Convocarea ședinței extraordinare s-a decis în funcție de identificarea premiselor de configurare urgentă a conduitei politicii monetare pe fondul evoluțiilor recente din economia globală și cea națională. În cadrul acesteia, Comitetul executiv al BNM a adoptat măsuri asociate atenuării impactului răspândirii epidemiei de coronavirus asupra economiei naționale în ansamblu.

Actualmente, asistăm la amplificarea riscurilor și incertitudinilor la nivel global, regional și național generate de extinderea Covid-19, iar perspectivele condițiilor economice în contextul acestor evenimente sunt precare. Majoritatea țărilor afectate au anunțat măsuri contra răspândirii acestei epidemii, care va avea un impact nemijlocit asupra creșterii economice. În aceste condiții, băncile centrale internaționale iau măsuri de diminuare a efectelor provocate de Covid-19 asupra economiei prin relaxarea politicilor lor monetare și întreprinderea masurilor de atenuare a riscurilor de lichiditate și de susținere a unor segmente ale sistemului financiar. 
În luna februarie 2020, rata anuală a inflației a continuat trendul descendent început în luna ianuarie curent, înregistrând 6,4 la sută, și astfel, revenind în intervalul de variație de ± 1,5 p.p. de la ținta de 5,0 la sută. Cele mai mari contribuții la rata anuală a inflației au fost din partea prețurilor la produsele alimentare și a inflației de bază care au generat un impact de 4,2 și 1,5 p.p., respectiv. Prețurile reglementate au avut o contribuție de 0,7 p.p., iar prețurile la combustibili un impact nul.

Astfel, în condițiile în care riscurile la adresa activității economice globale și regionale generate de răspândirea coronavirusului sunt în creștere, cererea mondială a fost revizuită în diminuare, ceea ce implică aplicarea măsurilor acomodative de politică monetară.
În urma analizelor și constatărilor efectuate în cadrul ședinței, Comitetului executiv al BNM a hotărât diminuarea ratei de bază până la nivelul de 3,25 la sută anual, concomitent cu diminuarea normei rezervelor obligatorii în lei moldovenești cu 2,5 p.p. și, respectiv, majorarea celei în valută cu 1,0 p.p. într-o perioadă de aplicare.
BNM prin decizia sa vine să susțină o perspectivă cuprinzătoare asupra activității economice, menținând condiții favorabile de lichiditate, stimulare a procesului de creditare, dar și de protejare a rezilienței sectorului bancar din Moldova. 
Efectele acestor măsuri de politică monetară urmează să se propage inclusiv în perioadele ulterioare având ca reper perioada de timp necesară transmiterii impulsului către economia reală.

Banca Națională dispune de un nivel confortabil de rezerve valutare și va contracara presiunile haotice pe piața valutară, precum și volatilitatea excesivă a cursului de schimb. 
De asemenea, decizia respectivă de diminuare a normei rezervelor obligatorii în moneda națională vizează majorarea lichidităților disponibile pentru băncile licențiate, în vederea prevenirii riscului de lichiditate.
Distorsiunile economice asociate COVID-19 rămân extrem de incerte, iar redresarea economică ar putea fi lentă. În perioada imediat următoare, BNM va monitoriza cu precauție riscurile externe și interne asociate procesului inflaționist, activității economice, stabilității financiare și perspectivele de materializare a acestor riscuri. În cazul identificării unor premise de configurare urgente a conduitei politicii monetare și macroprudențiale, Comitetul executiv al BNM va examina oportunitatea convocării ședințelor extraordinare.
Următoarea ședință ordinară a Comitetului executiv al BNM cu privire la politica monetară va avea loc pe data de 11 mai 2020, conform calendarului publicat.
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